

首次在华举办！ 这个聚焦 AEO 的全球性会议不一般

新华社记者 邹多为 王丰 丁乐

对广大外贸企业而言，通关速度越快，通关成本越低，越能在激烈的国际市场竞争中赢得先机。

AEO，“经认证的经营者”的英文缩写。这项来自世界海关组织的认证制度，对信用状况、守法程度和安全水平较高的企业给予多项优惠便利，被称作助力企业外贸发展“加速跑”的一张“绿色通行证”。

全球 AEO 大会，被视为世界海关组织最大规模的能力建设活动。

5月8日，第六届全球 AEO 大会在深圳开幕，这是中国首次举办 AEO 领域最高级别的全球性会议。3天时间里，来自100多个国家和地区的政府部门、国际组织、商界、学界代表等1200余人将齐聚一堂。

那么，本次大会主要聚焦什么？

从本次大会的主题，我们可以找到答案——“发挥 AEO 制度优势，促进包容和可持续的全球贸易”。

世界海关组织秘书长伊恩·桑德

斯在开幕式上说，在当前国际经贸形势面临挑战的背景下，围绕“智慧海关中的 AEO 制度”“AEO 制度全球互认与协调”“AEO 制度的未来”等议题展开交流，有助于扩大 AEO 制度优势，增强吸引力，谱写更加安全、高效和有韧性的全球贸易篇章。

中国海关致力于当好 AEO 制度的践行者、先行者、推动者，促进关企互利共赢、贸易畅通：从2012年签署首份互认协议以来，中国已与新加坡、欧盟等26个经济体签署 AEO 互认协议，覆盖52个国家（地区），互认协议签署数量和互认国家（地区）数量居全球双第一。

作为高信用的代名词，AEO 可谓是国际贸易的“金字招牌”。据海关统计，截至2024年3月底，我国5860家 AEO 企业累计进出口超3万亿元，相当于以1.19%的进出口企业占比贡献了近四成的进出口值，AEO 企业成为名副其实的稳外贸“压舱石”。

AEO 制度优势对促进经济全球化和区域经济一体化发挥了重要作用。对企业来说，手持 AEO “金名片”，可以获得哪些红利？

海关总署副署长王令浚的回答简单而形象：通关速度“捷足先登”，贸易成本“胜人一筹”。AEO 企业作为海关最高信用等级企业，可以享受优先办理、减少监管频次、贷款利率折扣、优化服务等一系列优惠管理措施。

以具体企业为例，AEO 专属“福利”更容易理解。

参与此次会议的青岛福生食品有限公司于2023年6月加入 AEO 队伍，依靠青岛海关研发的快速取样送检系统，企业完成检测通关手续效率比以前提升了50%，节省不少成本的同时，仅半年时间，公司贸易额就同比增加7%。

有了 AEO 加持，科园信海（北京）医疗用品贸易有限公司从德国进口的90支伏索利肽（伏立高）罕见病药品，北京海关所属天竺海关以分钟

计，快速查验放行。现在企业几个小时就能完成从保税区出区到国内，开始国内配送，消费者最快隔天就能收到进口医药产品。

近两年，AEO 企业平均查验率仅为0.33%，为常规管理企业的五分之一；中国海关帮助 AEO 企业完成优先办理类服务153万次，采用“非侵入”方式查验货物1.1万批次。

严峻复杂的外部环境下，大会在中国的举办为全球 AEO 制度创新升级搭建了重要桥梁，也将倒逼外贸企业加快能力成长，通过 AEO 认证更好抢抓国际合作机遇。

王令浚表示，中国海关将以承办全球 AEO 大会为契机，携手扩大各成员海关规则、制度、管理、标准等制度型开放，不断完善 AEO 企业认证标准，出台更高含金量的 AEO 企业享惠措施，持续激发 AEO 制度生命力，为全球贸易的未来发展注入新的活力。

（新华社深圳5月8日电）

藏羚羊开启 一年一度大迁徙

新华社西宁5月7日电（记者 王金金）记者7日从三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处获悉，“高原精灵”藏羚羊已于近期开启一年一度的迁徙产仔。

据可可西里管理处五道梁保护站副站长尕玛英培介绍，7日上午，首批47只雌性藏羚羊通过青藏公路3001公里处，向可可西里中心区域卓乃湖方向迁徙。

藏羚羊迁徙是世界范围内气势恢宏的有蹄类动物大迁徙之一。每年，来自西藏羌塘、新疆阿尔金山以及青海三江源的雌性藏羚羊，会前往可可西里卓乃湖产仔，结束后携幼仔返回原栖息地。

可可西里管理处主任布周说，管理处已经安排青藏公路沿线以五道梁保护站为中心的各基层保护站，采取短暂交通管制、禁止鸣笛、巡护救助等措施，让藏羚羊安全通过公路，尽量减少人类活动对动物迁徙的干扰。

我国藏羚羊保护专家、陕西省动物研究所研究员吴晓民说，近年来，国家公园的建设有效维护了重点野生动物核心分布区的原真性和完整性，藏羚羊等野生动物得到了有效保护，藏羚羊的栖息地和迁徙通道得到了进一步优化。

据了解，藏羚羊迁徙产仔期间，可可西里管理处工作人员将对藏羚羊迁徙时间、数量及相关情况做好监测和统计，届时森林公安也将加强巡线、巡护。藏羚羊生性胆小，管理部门提醒往来游客、车辆，听从保护站工作人员指挥、注意减速避让，切勿擅自进入可可西里。



我国成功发射智慧天网一号01星

5月9日9时43分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将智慧天网一号01星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（鲁浩 摄）

水利部：

加快推进农村供水高质量发展 让城乡共饮“放心水”

新华社银川5月8日电（记者 任玮）8日，记者从水利部在宁夏固原市召开的农村供水高质量发展现场会上获悉，水利部将以县域为单元，全面推进农村供水“3+1”标准化建设和管护模式，即优先推进城乡供水一体化、集中供水规模化建设，因地制宜实施小型供水工程规范化建设改造，并实施县域统管、专业化管理全覆盖的管护模式，加快推动农村供水高质量发展。

水利部部长李国英在场会上表示，推动农村供水高质量发展要优先推进城乡供水一体化建设，在大型引调水工程沿线和大中型水库周边地区尤其是城市近郊地区，优先推进城乡供水一体化，能联网尽联网、能扩网尽扩网、能并网尽并网，最大程度实现城乡供水同源、同网、同质、同监管、同服务。

对城市供水管网短期难以延伸覆盖的地区，要发展集中供水规模化。在人口集聚的乡镇，尽可能规划建设“千吨万人”供水工程，以此为中心辐

射分散用水户，最大限度扩大规模化供水范围。

他同时要求，对确实无法纳入城乡供水一体化、集中供水规模化的地区，因地制宜推进小型供水工程规范化建设，不落一户一人，确保农村供水工程全覆盖。

另外，全面推行农村供水县域统管、监测、运维、服务，实现农村供水专业化管理全覆盖。

李国英提出，要以县域为单元逐步建立健全数字化、网络化、智能化管理平台，为农村供水管理提供前瞻性、科学性、精准性、安全性支撑。

作者聚集在这里，以“岩语间”为创作主线，就地取材、因地制宜实现艺术再创造，通过当代艺术、传统文化、潮流文化、博物馆文化等多元文化形式激活公共空间活力，碰撞出旅游、艺术、创造与民宿之间的火花。去大峡谷玻璃桥蹦极，在百龙天梯荡绳，到七星山1520天空之眼拍情侣照……张家界不断解锁文旅融合新答案，从注重单一的旅游消费向多元化、高品质的方向发展，构建旅游、体育、娱乐、影视、购物、餐饮、婚恋等一体的多元化产业体系，实现“旅游+”与“+旅游”的融合发展，赋予“诗和远方”更多内容、更大承载、更深体验，助推假日旅游不断升温。

港等发展，在融入大局、服务大局中更好实现湖南高质量发展。

“功成不必在我、功成必定有我。”政绩观是党员干部干事创业的“总开关”。全省党员干部必须树牢久久为功、善作善成的政绩观，在打造“三个高地”上持续用力，滚动实施好“3+5+3”标志性工程，加快建设“4×4”现代化产业体系。一锤接着一锤敲、一年接着一年干，积小胜为大胜、以量变促质变，以先发优势抢占发展先机。

（上接1版②）

“三高四新”美好蓝图实现得怎样，不仅要看规模总量，更要看质量效益。因此，首当其冲的，是树牢质量第一、效益优先的政绩观。必须坚持稳中求进工作总基调，在全力稳预期稳增长稳就业、巩固和增强经济向好态势的同时，把主要精力用到转方式、调结构、提质量、增效益上来，更好统筹质的有效提升和量的合理增长。

政绩观既直接关乎一地一城的发展，同时又影响到全局、全盘的发展。必须树牢服务“国之大者”的政绩观，自觉把湖南发展放到全国大局中进行谋划和推进，充分发挥湖南“一带一路”区位优势，主动对接重大国家战略，助推中部地区崛起、长江经济带发展和西部陆海新通道建设，融入长三角一体化、粤港澳大湾区、海南自由贸易

港等发展，在融入大局、服务大局中更好实现湖南高质量发展。

“功成不必在我、功成必定有我。”

政绩观是党员干部干事创业的“总开关”。

全省党员干部必须树牢久久为功、

善作善成的政绩观，在打造“三个高

地”上持续用力，滚动实施好“3+5+3”标

志性工程，加快建设“4×4”现代化产

业体系。一锤接着一锤敲、一年接着一年

干，积小胜为大胜、以量变促质变，以先

发优势抢占发展先机。

树立和践行正确政绩观，起决定性作用的是党性。当前，湖南必须坚持

以习近平总书记重要讲话和指示精神为

统领，对标对表，在担当实干中切实

践行“两个维护”，进一步完善发展的思

路举措，及时校正思想和行动上的偏

差，确保湖南各项事业发展始终沿着正

确方向前进。（原载《湖南日报》）

第十届“曹灿杯” 青少年朗诵展示活动

张家界展示区



— • 主办单位 • —

中国诗歌学会
湖南省话剧院

— • 承办单位 • —

张家界市融媒体中心（集团）



1、报名热线：18207445001（微信同号）

2、报名方式：下载“我的张家界”APP，点击【第十届“曹灿杯”青少年朗诵展示活动】报名通道，在线填写报名信息即可。

3、报名时间：即日起-5月17日

4、展示时间：2024年5月18日、19日

5、地点：张家界市融媒体中心（集团）演播大厅